



实习在外，动动手指即可上党课

宁波卫生职院辅导员工作案例《指尖上的党建》获浙江省高校一等奖

大三学生在外顶岗实习，地点分散在全省各地，其中的党员学生如何上党课，开展支部学习成为难题。宁波卫生职院护理学院辅导员林辉印利用微信平台构建“互联网+党课”开展党组织生活的实践探索，成功破解这一难题。近日，在第七届浙江省高校辅导员工作案例大赛评选中，林辉印撰写的案例《指尖上的党建——大学生顶岗实习期间党组织生活的探索与实践》喜获一等奖。全省仅有3所高职院校获评一等奖。

周浩 杨燕丽

微信平台实践“互联网+党课”

记者了解到，宁波卫生职业技术学院会在大三期间安排学生顶岗实习。根据学校人才培养方案，该校护理学院安排学生在医院顶岗实习十个月。这就直接带来一个问题：顶岗实习学生较为分散，地点分布全省各个地区，支部不易组织民主生活会，党员的教育培养较为困难。

护理学院辅导员林辉印也是看在眼里，急在心里。他也能隔三差五用微信跟远在外地的同学交流，了解他们的近况。既然微信能聊天，发图片、发视频，何不通过微信开展学生党员学习工作呢？林辉印马上把这个想法付诸实践。于是，学院申请了“仁爱先锋”这个公众号，利用微信平台和微信群积极

开展顶岗实习期间党组织生活的探索实践。

“仁爱先锋”微平台的建立，让学生在在外也可以及时学习党的先进理论知识。学院开展了“仁爱先锋”微阅读活动，及时传递宣传党的好声音。

党支部以“微课堂、微书屋、微讨论”为载体，组织开展党员学习活动。探索“仁爱先锋”微互动，孕育激发支部生活正能量。党支部还积极推行“互联网+”的线上线下互动活动模式，所有线下活动都结合群内“微心愿、微关爱”组织实施。为提高党员的艺术修养，组织开展“寻找最美人物”微摄影比赛，所有参赛作品均在群内展示，并以投票的方式产生奖项。

实习期间党员教育管理不再难

“微信也不单单是用来学习，每逢有党员生日那天，微信群就会变得特别热闹，大家自发组织祝福活动，被祝福人也发上喜庆的照片进行互动，进一步营造温馨和谐的大家庭氛围。”护理学院党总支书记沈保林在介绍“仁爱先锋”微平台的功能和运用时说到，“下周就是学校90周年校庆了，这几天微信群里都在讨论如何为学校庆生的事情。”

“微信平台建立的最大好处就是让我们可以通过手机随时随地去了解各种党建的最新资讯，及时传递正能量。通过平台的建设也让我更加将自己置身于实事中，提高自己的党性修养。”该校2014级助产专业胡杰妮同学说到。

林辉印老师给记者例举了一串数据：“微平台自建立运行以来，共分享各类学习资料200多份，学生党员在平台上交流、讨论每月达30小时，学习心得100余篇，推荐好书、好文近100篇、好句近300个，微心愿近20个，微祝福近100个。此项举措，实现了大学生顶岗实习期间党的组织和工作的全覆盖，进一步加强了顶岗实习期间的党员教育管理，规范了党组织的组织生活。”

现在衢州人民医院实习的该校2013级助产的学生柴文晨同学表示：“通过微平台的学习、讨论，使我更加深入的了解了党，并在党性修养，政治理论素养方面有了很大的提高。”

余姚四职校晚自修“大变脸”

开发专业课程体验包 打造选择性课改新平台

从上个月起，余姚四职校2015级近400名新学生利用晚自修时间走进机房、实验室，参加学校“选择性”课改体验项目，即“专业课程体验包”学习。这是高一新生完成了九月的“新生集中教育月”后，四职校推出的又一晚自修改革创新。

2015学年，作为浙江省首批中职课改试点学校，余姚四职校积极探索课程改革的新思路、新途径。为了深化课程改革，学校对晚自修进行了大刀阔斧的改革。其中要求高一全体新生住宿，并利用晚自修的时间，开发设计了全员参与、跨专业跨学科的“专业课程体验包”供学生学习。

该体验学习为期十周，每周两个晚自修。学校提供了硬件网络、平面设计、会计、工业产品设计、三维动画制作、office综合办公、影视制作、网页设计、物联网、电子商务等10个项目可供每个班级的学生依次体验。

据了解，“专业课程体验包”是余姚四职校根据选择性教

学理念，结合学校的计算机和电子商务两大专业优势，由专业老师自行开发的校本课程。开设体验课程后，学生们可以从“专业教师讲解”、“实验室认知感受”、“专业作品欣赏”、“动手体验实践”、“职场情景模拟”等多个角度和层次入手，在老师开发的10个专业体验包中逐个体验。专业教师则根据预先设计好的多个教学环节，再结合学生特点和现场反馈，开展师生互动，帮助学生获得对专业学习的“初体验”。

通过对每一门课程3~4节课的体验，学生将对专业课程有更直观的认知，也能更加清楚地了解自己，找到自己的兴趣和特长所在。这将有利于学生对下一阶段的学习做出判断。

截至目前，15网络班夏豪琪同学已经参加了两门体验课程，并报名了软件工作室的招新。他说：“本来以为自己是网络专业的，只学与网络相关的内容，没想到计算机有这么多个方向和内容可以体验，真是让我大开眼界。我会认真上好每一门体验课，找到最适合自己的专业。”

马俊敏

中美科普连线手术直播 首次走进镇海中学

11月4日，美国时间早晨6点45分，北京时间晚7点45分起，由市科协、区科协、镇海中学联合举办的中美科普连线膝关节置换手术直播首次走进镇海中学，现场300多名学生对此展示出极大的好奇。“膝关节打开了会不会伤到韧带？”“置换上去的假体用什么固定在关节上呢？”美国手术主动医生面对面、零距离解答学生抛出的问题，并同步讲解膝关节置换手术相关知识。

历时近三小时的手术直播，台下观众佩戴着同声翻译设备，旁观着手术进程。这一活动打破了单向传播的传统报告会模式，使现场观众不仅能直观美国高端手术现场，与现场医生实时互动，还能了解手术现场和相关知识。

“我觉得真的是非常神奇的一个过程，看了手术直播才知道它有着复杂的步骤，精细的操作，让我太忘记了。这让我对科学技术产生了新的观念和兴趣。”镇海中学学生蒋仪说。

赵多加

市航模比赛薛家小学获佳绩

在刚刚结束的宁波市第十七届运动会航海模型比赛上，鄞州区薛家小学的选手们夺得一金二银二铜的好成绩，备受瞩目。

本次四年一届的市运会航海大赛共有六个县市区的代表队参赛，大赛规定：每个县市区只能一支代表队参赛，薛家小学代表鄞州区出战本届航海大赛。在教练张春腾老师的带领下，队员们最终在决赛中夺得一金两银两铜的可喜成绩，圆满完成预期任务。值得一提的是，薛家小学的李佳瑶同学以遥控类项目唯一一名女选手的身份喜摘少年组mini航海桂冠。

薛家小学航模社团从创立至今一直受到师生的好评。从最初同学们对模型感到好玩到参与模型的制作和不断探索和创新，在社团活动中一点点进步，科技能力一步步提高。2012年又新建了航模室，在科学老师的带领下，同学们在每周三学习航模知识，学习如何组装航模，周六、日就到户外参加训练。

厉婷

绿茵幼儿园开展“我理想中的幼儿教育”大讨论

11月5日，由宁波市教科所主办，横街镇绿茵幼儿园承办的第二届“甬江杯”高峰论坛暨省一级幼儿园公开观摩活动隆重举行。此次论坛旨在引导幼儿教育工作者就幼儿教育进行思索，在与专家、同行的思想碰撞中寻找解决现实问题的途径。各县市区的教科负责人、教研员、园长、教研组长共近200余名幼教工作者以及教育界的专家们共同出席此次盛会。

当天上午，与会老师们首先观摩了绿茵的室内体育游戏、集体教学活动、幼儿室内自主性游戏等。参观活动结束后，绿茵幼儿园园长分享了关于绿茵的成长之路，并图文并茂地介绍了绿茵户外混龄自主游戏课题开展的相关内容。随后，来自江东、江北以及奉化的多所幼儿园园长、教研员分享了自己的办学经验，为全体与会教师带来了新的教育视角和启发，引发了与会同行的深深思考。

下午，浙江师范大学副教授李克建带来了《浙江省一级幼儿园新标准解读》的讲座。李博士通过对指标的进一步解读，为今后提升幼儿园保教工作质量指明方向。

丁银儿

千元比赛奖金购书赠同学

日前，来自宁波万里国际学校的宁波小记者林嘉同学，在参与“冰心作文奖宁波赛区大赛（秋季版）”书籍征名活动中荣获第一，而他的书名《繁花·硕果》将作为即将公开出版的“冰心作文奖宁波赛区大赛（秋季版）”一书的书名使用。

在获得第一后，林嘉同学将主办方奖励的1000元现金奖励，在前不久举行的宁波书展上全部用来购买儿童读物。11月5日中午，林嘉亲手将自己精心挑选的儿童读物赠送给高新区求实学校的同学们，还和他们一起看分享阅读的喜悦。

裘小春

小记者 街头采访

恰逢11月8日记者节来临之际，为进一步了解记者职业的工作形式和内容，海曙区竹园幼儿园大班的小朋友个个化身小记者，在老师和妈妈助教团的带领下，走进社区进行街头采访。

胡莹 摄

